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K°zp. nyomt. XX. cs. 23. p  | A politikai tömegsztrájk (Aktuális kérdések

irodalma, 28. szám. Kiadja a Fővárosi Könyvtár.)
S z a b ó  Ervin, a Fővárosi Könyvtár igazgatója, 
az első modern könyvtárigazgató Magyarországon, 
honosította meg nálunk a civilizált könyvtár kezelés 
többi részletei között azt is, hogy időnkint, amikor 
a Fővárosi Könyvtár anyagába vágó fontosabb 
aktuális kérdések kerülnek a felsziinre, ki® füzetek­
ben vagy egyes lapokon kiadja annak a kérdésnek 
a rövid bibliográfiáját. Mindenhol nagyjelentőségű 
az alapos tájékozódásnak ez a megkönnyítése, ■— 
még ott "is, ahol az emberek a k a r n a k  tájékozódni 
az aktuális kérdésekről. Nálunk ennél sokkal na­
gyobb az ilyen bibliográfiák jelentősége, mert mi- 
nálunk az útját kell törni még annak is, hogy az 
emberek —  még az úgynevezett „szakemberek“ is, 
de legkivált a „tekintélyek“ r— egyáltalában észre­
vegyék azokiat a tudnivalókat, amiket még nem tud­
nak. Politikai dologról lévén szó, nem újság, hogy 
éppen a közéleti nagyságok legnagyobb részének 
semmi komoly fogalma sincs arról, aminek az alap­
ján közéleti nagyság. Ha ez nem volna igaz, akkor 
tehetetlen volna a parlamenti tanácskozásoknak is 
az az abszolút tudatlanságra valló nívója, ami a 
parlament „munkás“ idejében is elég szomorúan 
kiabál reformokért. Nem mindenki érti a dolgát ná­
lunk se olyan rosszul, mint a képviselők —  egy­
két, csak egy-két kivétellel, ■— vannak nálunk is

’ ’ >k“» atr 1 az emberek nemcsak beszélni trd-; házinyomdája 1919.
\ hai ,ü í ak is arról, amiről beszélnek, de

iu nem igen kicsi kisebbség volna ez a fajta, akikor 
már régóta nem lehetne ilyen semmi erőszak árán 
sem a parlament. A Fővárosi Könyvtár bibliográfiái 
a magyar felnőttek oktatására valók és a hátasuk 
előbb-utóbb bizonyosan meg fog látszani a köz- 
iígyekről való magyar irodalmon, talán még a hiva­
tásos politikai szónoklás is okulni fog belőlük előbb- 
utóbb'. Hogy az olyan dolog, mint az általános
sztrájk, nemcsak érzés dolga, hanem csakugyan
„kérdés“, amelynek „irodalma“ is van, amelyről 
„tudni“ lehet mindenfélét, hogy a tudnivalókat ki 
lehet - kérésük, meg. Tehet tanulni, hogy az embernek 
tulajdonképpen még csak azután lehet: vábnu fo­
galma róla*, az a tudat még csak igen elvétve 
exisztál mináluník. Ennek a tudatnak az iskolája az 
„ ’Aktuális kérdések irodalma“- és ezzel sokka! na­
gyobb és érdemesebb dolog ez nálunk, mint máshol, 
ahol úgyis tudják, hogy az aktuális kérdéseknek 
irodalma van, ahol tehát egyszerűen munkaspórolás 
és könnyebbség az ilyesmi. Nálunk olyan nagy va­
lami, mint a népiskola, de annyival még annál is 
jobb, hogy képviselők és közéleti tel-dntélyek Is .'ta­
nulhatnak belőle, akiknek még nem késő. És 
ilyenek mindig többen lesznek, a Szabó Ervin csőn», 
des munkássága nyomán is.


